

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Поцепай Светланы Николаевны «Эффективность агротехнических и агрохимических мероприятий при улучшении естественных и сеянных кормовых угодий в Среднем Подесенье», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.04 – агрохимия

Восстановление отрасли животноводства для формирования продовольственной безопасности Российской Федерации является одной из ведущих задач на современном уровне развития нашей страны. Для снижения себестоимости продукции животноводства весьма важным является введение в рационы сельскохозяйственных животных грубых и зеленых кормов, производимых на естественных и сеянных кормовых угодьях. Это даёт возможность повысить рентабельность производства продукции животноводства.

Поэтому исследования автора, направленные на решение проблемы улучшения естественных и кормовых угодий за счёт применения эффективных агротехнических и агрохимических мероприятий, являются, бесспорно, актуальными.

Судя по автореферату, в диссертации в логической последовательности изучено влияние различных систем удобрения на продуктивность пойменного луга и качество урожая, определены возможности получения экологически безопасной продукции растениеводства в условиях радиоактивного загрязнения местности. Особую значимость имеют данные об экономической эффективности использования травостоев в зависимости от факторов культивирования высокопродуктивных лугов.

Работа Поцепай Светланы Николаевны выполнена на высоком методическом уровне с использованием значительного количества современных методик, как полевых, так и в лабораторных исследованиях, подтверждающих высокую научную достоверность полученных результатов.

Практическая значимость работы обусловлена тем, что результаты исследований, отражённые в диссертационной работе, позволяют использовать закономерности в химической мелиорации для улучшения естественных и сеянных

кормовых угодий.

Основные положения, результаты, выводы и практические рекомендации опубликованы автором в пятнадцати печатных работах, в т.ч. семь – в изданиях, рекомендованных Перечнем ВАК РФ и одна печатная работа, входящая в международную базу цитирования WebofScience. Материалы диссертации докладывались на научно-практических конференциях различного уровня.

Считаем, что по актуальности, научной новизне и практической значимости проведенных исследований, структуре и объему работа соответствует требованиям ВАК Минобразования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Поцепай Светлана Николаевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.04 – агрохимия.

Роман Александрович Каменев, профессор кафедры агрохимии и экологии имени профессора Е.В. Агафонова ФГБОУ ВО Донской ГАУ, доктор с.-х. наук по специальности 06.01.04 - агрохимия, доцент,
e-mail: r.camenev2010@yandex.ru, тел. 89188560703
ФГБОУ ВО «ДонГАУ, п. Персиановский, Октябрьский /с/ район, Ростовская область, 346493, e-mail: dongau@mail.ru, тел. 88636036150

Подпись Р.А. Каменева заверяю:
секретарь учёного Совета ДонГАУ



/ Р.А. Каменев /

/ Г.Е. Мажуга /